

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 149 (1609)

28 НОЯБРЯ 1943 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

**Войска Белорусского фронта, продолжая раз-  
вивать успешное наступление, в результате  
смелого обходного маневра овладели областным  
и крупным промышленным центром Белоруссии  
—городом Гомель—важным узлом железных до-  
рог и мощным опорным пунктом обороны нем-  
цев на Полесском направлении.**

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Белорусского фронта, продолжая развивать успешное наступление, в результате смелого обходного маневра, сегодня, 26 ноября, овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии—городом Гомель—важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городом Гомель отличились войска генерал-лейтенанта Горбатова, генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Федюнинского и летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко. Особенно отличились:

121 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Червоний, 283 Краснознаменная стрелковая дивизия полковника Конова, 96 стрелковая дивизия полковника Булатова, 217 Унечская стрелковая дивизия полковника Массонова, 102 Дальневосточная Новгород Северская стрелковая дивизия генерал-майора Сенчило, 22 артиллерийская дивизия полковника Королева, 584 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Ушакова, 295 Гвардейский пушечный артиллерийский полк подполковника Подольского, 1179 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника Юсупова, 481 минометный полк подполковника Дербенева, 37 Гвардейский минометный полк подполковника Острейко, 92 Гвардейский Краснознаменный минометный полк подполковника Царева, 741 мото-инженерный батальон майора Федорчук, 85 понтонно-мостовой батальон подполковника Масик, 57 инженерно-саперная бригада полковника Логинова, 253 танковый полк подполковника Андреева, 231 танковый полк майора Полещук, 1444 самоходный артиллерийский полк подполковника Мячева, 301 бомбардировочная авиационная дивизия полковника Федоренко, 282 истребительная авиационная дивизия подполковника Беркаль, 273 истребительная авиационная дивизия полковника Федорова, 299 Нежинская штурмовая авиационная дивизия полковника Крупского, 286 Нежинская истребительная авиационная дивизия полковника Иванова, 506 отдельный пулеметно-артиллерийский батальон майора Федорова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Гомель, присвоить наименование „Гомельских“

Впредь эти соединения и части именовать:

### Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 ноября 1943 года

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

За 25 ноября

На днях наши войска, расположенные в районе Пропойск, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Успешно форсировав реки Сож и Проя, наши войска за три дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 60 километров и продвинувшись вперед от 18 до 45 километров, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области городами Корма, Журавичи, а также заняли более 180 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Узгорси, Улуни, Рабовичи, Железинна, Шеломы, Васьновичи, Ржавка, Гайшин, Безуевичи, Тереховна, Черняновка, Славия, Хлебно, Золотомино, Косень, Салабута, Рудня, Литвиничи, Зятковичи, Роги, Перегон, Рента, Старый Быч, Новый Быч, Старая Олешня, Новая Олешня, Добрый Дуб, Большая, Зимница, Драгунск, Хатовна, Поляниновичи, Искань, Селец—Холопове, Обидовичи, Веть.

В течение 25 ноября севернее и юго-западнее Гомеля наши войска вели бой с противником и

121-я Гвардейская Гомельская стрелковая дивизия,  
283-я Краснознаменная Гомельская стрелковая дивизия,  
96-я Гомельская стрелковая дивизия,  
22-я Гомельская артиллерийская дивизия,  
584-й Гомельский истребительный противотанковый артиллерийский полк,  
295-й Гвардейский Гомельский пушечный артиллерийский полк,  
1179-й Гомельский истребительный противотанковый артиллерийский полк,  
481-й Гомельский минометный полк,  
37-й Гвардейский Гомельский минометный полк,  
92-й Гвардейский Краснознаменный Гомельский минометный полк,  
741-й Гомельский мото-инженерный батальон,  
85-й Гомельский понтонно-мостовой батальон,  
57-я Гомельская инженерно-саперная бригада,  
253-й Гомельский танковый полк,  
231-й Гомельский танковый полк,  
1444-й Гомельский самоходный артиллерийский полк,  
301-я Гомельская бомбардировочная авиационная дивизия,  
282-я Гомельская истребительная авиационная дивизия,  
273-я Гомельская истребительная авиационная дивизия,  
506-й Гомельский отдельный пулеметно-артиллерийский батальон,  
217-ю Унечскую стрелковую дивизию,  
102-ю Дальневосточную Новгород-Северскую стрелковую дивизию,  
299-ю Нежинскую штурмовую авиационную дивизию и 286-ю Нежинскую истребительную авиационную дивизию, второй раз отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного знамени.

Сегодня, 26 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Гомель,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Гомель.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

гались вперед и овладели опорными пунктами противника Боровни, Росова, Страновичи, Узань, Славань, Осташковичи, Карповичи, Норени, Коситов, Хомичи, а также заняли железнодорожные станции Жердь, Останковичи, перерезав таким образом железную дорогу Жлобин—Калинковичи.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов и среди них Деревиче, Моновица, Хвойное, Гноево, Тульговичи, Пешнов, Лиховня, Данилевна.

В районе Коростень наши войска отбивали атаки пехоты противника.

В районе Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Южнее Кременчуга наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Крюков, а также заняли населенные пункты Демуровна, Рановна, Садни, Павлыш, Сметановна и железнодорожные станции Бурты, Павлыш.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 ноября

Войска Белорусского фронта, в результате успешного наступления и смелого обходного маневра сегодня, 26 ноября, овладели крупным областным центром Белорусской ССР,—городом и железнодорожным узлом Гомель.

В течение 26 ноября западнее Пропойск наши войска, продолжая наступление, заняли более 30 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Машевская Слобода, Хотиче, Кульшичи, Заполянье, Хачини, Кулиновна, Лахань, Тушевна, Остров, Сапожни.

Между реками Сож и Днепр в районе Гомеля наши войска с боями заняли населенные пункты Присно, Лопатино, Костюновна, Еремико, Давыдовна, Бабовичи, Сосновна, Боровая, Александровна, Копань.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли населенные пункты Нижняя Олба, Городок, Калиновна, Толстыни, Отруби, Мойча, Великий Бор, Мармовичи, Давыдовна, Просвет, Людвиновна и железнодорожную станцию Шацкили.

Западнее Речицы наши войска вели наступление и заняли населенные пункты Старый и Новый Нахов, Длинная Слобода, Унивец, Алескичи, Богуславица, Глинище.

В районах Коростень, Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска овладели опорными пунктами противника Курчановна, Чечелево, Белесковна, Свиарка, Браиловна, Талова Бална, Воробьевна.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

\*\*\*

Войска Белорусского фронта овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии городом Гомель. Немцы превратили Гомель в мощный пункт своей обороны на Полесском направлении. На подступах к городу противник построил укрепления, сосредоточил большое количество артиллерии и оказывал сильное сопротивление. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходной маневр, сегодня овладели городом Гомель.

В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи—много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

\*\*\*

Западнее Пропойск наши войска продолжали наступление. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. На одном участке немцы предприняли до 20 контратак. Отдельные опорные пункты неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня части Н-ского соединения сломали сопротивление противника и заняли более 30 населенных пунктов.

Немецкие войска несут огромные потери. Только в одном районе в последние дни уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, 9 танков, 48 полевых и 12 самоходных орудий. Нашими войсками захвачено у противника 8 танков, 46 орудий, 58 минометов, 40 метательных аппаратов, 140 пулеметов, 40 радиостанций, много снарядов, патронов и другие трофеи. Взято большое число пленных.

\*\*\*

В районе нижнего течения реки Березина наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели рядом населенных пунктов и станцией Шацкили на железной дороге Мозырь—Жлобин. Бойцы Н-ской части разгромили немецкий гарнизон, оборонявший эту станцию, и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачено 2 артиллерийских батареи, 6 минометов и склад с боеприпасами. Взяты пленные.

\*\*\*

Западнее Речицы наши войска вели наступление и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения, действуя в лесисто-болотистой местности, продвинулись вперед и выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта. В бою за этот пункт уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачены 4 орудия, 46 пулеметов, 300 винтовок и автоматов, а также 180 подвод с различными военными грузами.

лов наши войска продолжали отбивать атаки противника. Артиллеристы Н-ского соединения в течение дня подбили и сожгли 18 немецких танков. На другом участке бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, уничтожили 11 танков, 4 самоходных орудия, 13 бронемашин и 11 автомашин с автоматчиками. Уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения, преодолев сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке гитлеровцы оказывали особенно упорное сопротивление. В результате ожесточенного боя наши части вынудили немцев к отступлению и, преследуя, нанесли им большие потери.

\*\*\*

За последние дни захвачено в плен значительное количество немецких солдат, входивших в состав, так называемых „боевых групп“ и наспех сколоченных сводных рот. На одном участке взяты в плен 9 солдат оружейного склада при 1 немецкой танковой армии. Все они были признаны негодными к строевой службе и работали на 670 оружейном складе. Пленные сообщили, что вместе с оружейниками были также брошены в бой солдаты 55 строительного батальона, 36 запасного батальона и 219 железнодорожного строительного батальона.

Пленный сапожник ветеринарной роты 306 немецкой пехотной дивизии Иозеф Кастнер заявил: „Недавно мне приказали немедленно прекратить работу и отправиться на передовую. Вместе со мною были направлены в окопы солдаты из роты пекарей, из мясозаготовительного завода и других хозяйственных подразделений. Нам передали дивизию „СС“ „Великая Германия“.

Пленный обер-ефрейтор 157 роты снабжения 57 немецкой пехотной дивизии Франц Ян рассказал: „57 пехотная дивизия понесла настолько большие потери, что уже не может действовать самостоятельно. В ней осталось около 1.000 человек, которые теперь подчинены 10 мотодивизии. Недавно меня и других солдат из роты снабжения перевели в сводную роту. В этом подразделении собраны солдаты из роты снабжения, санитарного завода, обоза и с завода связистов. Солдаты называют такие сводные роты—командами смертников. В первом же бою наша рота потеряла половину своего состава. В другом бою

## Партийная жизнь

## СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Доклад товарища Сталина и его приказ о 26-й годовщине Октябрьской революции вызвали невиданный производственный и политический подъем в цехах паровозного депо. С новой энергией взялись агитаторы за разъяснение исторической речи вождя.

Агитколлектив цеха под'emки (руководитель тов. Шмаков) провел большую работу по изучению доклада товарища Сталина. По всем бригадам были проведены четкие доклады, после чего приступили к глубокому его изучению. В ответ на доклад вождя рабочие взяли на себя повышенные социалистические обязательства за достойную встречу Дня Сталинской Конституции.

Хорошо проводит агитационную работу бригадир кузнечного цеха кандидат ВКП(б) тов. Федотов. Вся массово-политическая работа он увязывает с жизнью предприятия, благодаря этому цех имеет неплохие показатели. Производительность труда здесь составляет более 170 проц.

Нередко кузница получает задания, которые требуют срочного выполнения, а в связи с нехваткой людей, работа может задержаться. Тогда тов. Федотов, несмотря на то, что он является освобожденным бригадиром, сам становится у горна и личным примером показывает, как нужно работать.

Котельный цех паровозного депо долгое время был в числе отстающих и часто тормозил выполнение программы. Нередко из-за плохого качества ремонта приходилось тушить паровозы. Тогда руководитель агитколлектива Василий Шмаков решил во что бы то ни стало преодолеть отставание. Он сам взялся за проведение массово-политической работы, чаще стал беседовать с рабочими, причем беседы носили не отвлеченный, а конкретный характер. В беседах критиковал нерадивых, показывал передовиков. Результаты не замедлили сказаться; цех из отстающего был выведен в передовые.

Сейчас с котельщиками агитационную работу проводит мастер т. Польских. Его вырастил т. Шмаков. Товарищ Польских систематически работает над собой. Недавно он вступил в партию, с порученной работой агитатора справляется отлично.

Путем повседневного проведения политической работы в ко-

тельном цехе, т. Польских добился того, что вся бригада котельщиков дневное задание выполняет до 200 процентов, не выработавших норм нет. Ранее отстающий котельщик т. Жидков, включившись в соревнование, дает по две-две с половиной нормы за смену, печник тов. Словесный производственное задание выполняет до 400 процентов.

Личным примером высокой производительности труда агитирует т. Ходинин. Работая слесарем, он сам норму ежедневно выполняет на 350 процентов и более. Вся бригада, в которой он проводит беседы, имеет в среднем производительность труда 188 процентов.

Однако еще далеко не все товарищи этого агитколлектива честно выполняют порученное им дело. Тов. Кравченко поручено проводить беседы с рабочими в бригаде колесного цеха, но он туда не появляется, к изучению доклада товарища Сталина с рабочими еще не приступил, беседы по текущим вопросам не проводит. Поэтому совершенно не случайно, что качество ремонта низкое. Все это отражается на выполнении государственной программы и увеличивает простой паровозов на под'emке.

Организовав изучение доклада товарища Сталина, агитаторы паровозного цеха поставили основной своей целью мобилизовать паровозные бригады на быстрое продвижение поездов и экономии топлива.

Агитатор т. Никитин Полуэкт, заключив содоговор на одну поездку, на-днях провёл поезд с перевыполнением технической скорости на 4,3 км. в час и сэкономил 2.085 кгр. топлива. Его примеру последовал агитатор-кандидат партии машинист т. Лыских, он сэкономил за одну поездку 1.651 кгр. угля. Машинист т. Семенов на-днях провёл поезд с перевыполнением технической скорости на 5,3 км. против установленной по норме и сэкономил за одну поездку 2.288 кгр. топлива.

Таких агитаторов, которые являются подлинными вожаками, своим личным примером увлекают массы на патристические дела, в паровозном депо немало.

**М. Нурбина,**  
зав. парткабинетом узла.

## В УЗЛОВЕ ПАРТКАБИНЕТЕ

Деятельная подготовка развернулась к Дню Сталинской Конституции в парткабинете железнодорожного узла. В библиотеке организована выставка художественной и политической литературы о конституции. 25 ноября проведен семинар на тему "Седьмая годовщина Сталинской Конституции", на котором присутствовало 39 человек.

Для докладчиков и агитаторов при парткабинете организована консультация. 30 ноября силами парткабинета непосредственно на производстве будут сделаны инструктивные доклады о Дне Сталинской Конституции. Намечено также провести семинары агитаторов в паровозном депо и на станциях.



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор А. Н. Покрышкин — прославленный советский летчик-истребитель. 37 вражеских самолетов сбил он в воздушных боях лично и 6 самолетов в группе.

## ПЕРЕДОВАЯ СВЯЗИСТКА

Со школьной скамьи десять лет назад пришла на железнодорожный транспорт Лидия Голикова.

Поступила на телеграф. Овладела специальностью шнуровщицы. По роду службы соприкасалась с работой телефонной станции. Ей понравился труд телефонистки. Лидия решила овладеть и этой специальностью.

Но к осуществлению ее замысла были препятствия. Одни говорили, что Голикова очень хорошая шнуровщица и жалко отрываться от этого дела. Другие развивали теорию о том, что для того, чтобы быть телефонисткой, нужно иметь особый голос.

Лидия упорно продолжала настаивать на своем желании. В свободное от основной работы время, она училась быть телефонисткой.

Успешно сдала испытание. Сбылась заветная мечта Голиковой: она была зачислена в штат телефонистки.

Сейчас т. Голикова одна из лучших стахановок Тайгинской центральной телефонной станции. Усвоив передовые методы труда, она свой опыт работы уже передает другим.

Минимальное время затрачивает абонент в ожидании получения нужного ему номера для переговоров, когда имеет дело с телефонисткой Голиковой.

Секундами определяется работа телефонистки. И эти секунды тов. Голикова умеет экономить. Если техническая норма 8 секунд, наша стахановка сокращает ее наполовину. Не случайно трудовая книжка Голиковой заполнена записями о поощрениях.

Сейчас Лидия Голикова несет стахановскую вахту навстречу Дню Сталинской Конституции. Показатели у ней отличные.

**Ф. Крузь,**  
ревизор Тайгинской  
дистанции связи.

## Поможем родному Донбассу

— Из далекой Сибири протянем руку братской помощи родному Донбассу.

Так заявили на собрании рабочие Тайгинской артели „Строитель коммунизма“.

Они вынесли решение сделать для трудящихся освобожденной от немецко-фашистских захватчиков Сталинской области разных токарных изделий на сумму 1.000 рублей.

С большим вниманием связисты Тайгинской области прослушали доклад т. Лактинова — руководителя делегации, сопровождавшей эшелон с подарками в г. Сталино. После доклада связисты взяли обязательство заготовить для трудящихся Сталинской области 100 кубометров леса.

По 3 кубометра леса для Сталинской области заготавливают рабочие и служащие Тайгинского леспромхоза облтопа. Своими силами этот лес будет загружен в вагоны. Кроме того решено собрать 3.000 рублей для покрытия расходов по перевозке леса в Донбасс.

Коллектив Тайгинской артели „Красный ударник“, следуя примеру других коллективов города, организует сбор учебников, посуды и других вещей для трудящихся Сталинской области.

## Что привело к плохой успеваемости

Основное внимание директоров школ, педагогов, школьных комсомольских работников должно быть уделено учебно-воспитательной работе. По другому обстоит дело в Тайгинской средней школе № 2.

Здесь учебно-воспитательная работа поставлена крайне неудовлетворительно. Качество преподавания низкое. Отдельные учителя, как например, тт. Еременко, С'едина и другие приходят в класс неподготовленными, проводят уроки по старым конспектам и планам.

Политико-массовая работа среди учащихся и учителей развернута недостаточно. Школьная газета не выпускается. Наглядная агитация отсутствует.

Работа кружков во внешкольное время, за исключением драмкружка и кружка рукоделия, не налажена.

Школа не укомплектована кадрами. В течение первой четверти в классах 7, 8 и 9 не было преподавателя истории, а в 5, 6, 7 классах — преподавателя географии.

Все это привело к низкой успеваемости учащихся. В среднем успеваемость составила 82,6 процента.

Директор школы т. Елкина и зав. учебной частью т. Алексеева не проявили должной энергии и распорядительности в организации работы школы и контроля за работой учащихся. Не принял мер к упорядочению учебно-воспитательной работы школы № 2 горьковский отдел народного образования.

В стороне от жизни школы стоит горьковский комитет комсомола. Десятый пленум ЦК ВЛКСМ определил работу в школе, как важнейшую часть всей государственной деятельности комсомола, и указал, что конкретно надо делать по воспитанию учащихся в духе пламенного патриотизма, железной дисциплины, трудолюбия, любознательности. Эти указания пленума ЦК ВЛКСМ горком комсомола не выполняет.

На-днях вопрос об учебно-воспитательной работе в школе № 2 был заслушан на бюро горкома ВКП(б). Бюро горкома наметило ряд конкретных мероприятий, обеспечивающих устранение недостатков в учебно-воспитательной работе школы и обязало секретаря горкома ВЛКСМ принять исчерпывающие меры по выправлению школьной комсомольской и пионерской работы.

## За рубежом

## Опустошительные последствия бомбардировки Берлин

ЛОНДОН, 26 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на многочисленные сообщения шведских газет, передает новые подробности результатов последней бомбардировки английской авиацией Берлина. По сведениям газеты „Афтонтиднинген“, пожар охвачены целые районы города. Все берлинские предприятия учреждения прекратили свою работу, так как их персонал мобилизован для спасательных работ.

Пережившие бомбардировку прилетевшие 23 ноября из Берлина в Стокгольм шведы сообщили, что в центре Берлина произошли крупные разрушения. Сгорело здание германского министерства иностранных дел. Совершенно разрушен дом, в котором проживал Риббентроп. Пожары произошли также в домах Геббельса и Геллера. Выгорела вся северная сторона Паризерплац; до тла сгорело здание министерства вооружения.

По опубликованным в газете „Стокгольм тиднинген“ рассказам очевидцев, Тиргартенштрассе, которая сильно пострадала в результате налета в ночь на 23 ноября бомбардировкой, произведенной в ночь на 24 ноября, полностью разрушена. Сгорела до тла Бушештрассе; вся Вильгельмштрассе представляет собой груду развалин.

По сведениям, полученным от той „Афтонтиднинген“, утром 25 ноября в Берлине еще продолжались большие пожары. В город напали большие войска, которые взрыв поврежденные здания. В Берлине прибыли пожарные команды Лейпцига, Дрездена и Штетта. В Берлине ходят слухи о том, что во время налета в ночь на 23 ноября германские зенитные батареи не имели боеприпасов.

ЖЕНЕВА, 26 ноября. (ТАСС). Швейцарская газета „Дазнер хрихтен“ сообщает, что вчера Берлина в Базель не пришло одного прямого поезда. Нескорые поезда прибыли с опозданием более чем на 5 часов. Телеграфная связь с Берлином прервана.

По сообщению бернского корреспондента газеты „Нюа да александра“ в результате налета на Берлин в ночь на 23 ноября, убито, как полагают, 25 человек, без крова осталось 35 жителей.

## Извещение

29 ноября с. г., в 8 часов вечера, в узловом парткабинете будет прочитана для семинара партийно-хозяйственного актива средняя лекция на тему „Всенаправленная помощь фронту“.

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) т. Агофонов.

**И. о. ответ. редактор**  
**Г. РУСАЛЕ**

## Кино-театр им. Крупской

сегодня

демонстрируется звуковой художественный фильм

## ЧЕРНОМОРЦЫ

Начало сеансов в 6-8 и 10 часов вечера.

Тайгинский горпромкомбинат покупает от населения старую кожаную и валеную обувь. Граждане продавшим старую обувь, ремонт обуви производится вне очереди.

Для участка дорестрой ставки Тайга требуются бухгалтер и счетовод картотечник. Обращаться в час занятости по адресу: Водопроводная улица, том № 145.

## БЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ ТОПЛИВА

Бережливость, строжайший режим экономии всегда были непреложным законом в нашей стране. В десятки раз строже должен быть режим экономии сейчас, в дни войны.

Первостепенное значение имеет экономия угля. Уголь — стратегическое сырье. Нужно беречь каждый килограмм этого ценного топлива. Но по другому относятся к экономии угля в Тайгинском паровозном депо. Многие машинисты расходуют топливо без меры, допускают большой его перерасход.

В октябре паровозники допустили пережог угля в количестве 1343 тонн. За вторую декаду ноября пережог составил свыше 52 тонн.

Цифры очень тревожные. Однако в паровозном депо свыклись с фактами пережога. Они до того примелькались, что к ним начинают привыкать и руководители депо и партийная организация.

Цифры и факты показывают, что причиной пережога является халатность отдельных машинистов, их нерадивое отношение к вопросу экономии топлива. Вот два характерных примера.

Машинист тов. Никитин в октябре сэкономил 782 килограмма топлива, его спарщик Семенов на этом же паровозе, при тех же условиях допустил пережог в количестве 4 тонн 730 килограммов. Машинист т. Васильев за вторую декаду ноября сэкономил 6 тонн 326 килограммов угля, а его спарщик Лаухин пережог около 3 тонн топлива.

Что значит допустить пережог 1000 тонн угля? Это значит лишиться государству возможности выработать 1 миллион 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии или выплавить 750 тысяч килограммов чугуна, или сварить 25 тысяч тонн стали, или изготовить 1 миллион штук мн.

Об этом забывают многие машинисты. Об этом не хотят помнить руководители депо, в частности зам. начальника паровозного отделения т. Зуев, зам. начальника депо по эксплуатации паровозов т. Садовский, которые не ведут решительной борьбы с фактами преступного растраниживания топлива.

Бережное расходование топлива — реальная помощь фронту. Профсоюзная организация депо должна широко развернуть социалистическое соревнование за экономии топлива. Паровозники обязаны в ближайшее время с лихвой покрыть тот пережог, который они имеют. Пусть каждая паровозная бригада станет рачительным потребителем топлива.

Сбережем тысячи тонн угля! Не допустим ни одного килограмма пережога!

**А. Шкурнов.**